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1. ¿A qué velocidad hay que impulsar un electrón (m =  9,1095x10-31 kg) para que alcance 
una longitud de onda de 0,008 nm necesaria para observar una molécula en un microscopio 
electrónico? (6 puntos). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

R. _____________________ 
 
 
 
 
2. Indique el número de protones, electrones, neutrones y número de masa de los siguientes  
iones y elementos químicos (6 puntos). 
 
      
 Protones Electrones Neutrones Numero de 

masa 
     

     

 
    

 
 
 
3. En función creciente de su polaridad, ordene los siguientes enlaces:              (4 puntos) 
 

Fe ─ O       K ─ Cl       Cs ─ F       N ─ O 
 

Menos polar /________/________/________/________/ Mas polar 
 



4. Grafique un bosquejo del diagrama de fases del Xe usando los siguientes datos: 
Punto de ebullición normal: -108°C                                                            (6 puntos) 
Punto de fusión normal: -112°C 
Punto triple: -120°C a 0.37 atm 
Punto crítico: -16.6°C a 37.6 atm 

 
             
 37 atm 
                                                                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 atm 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
0 atm 
    
 
 
                                         -120                          -108                                                        -16°C 
 
 
5. En general, cuando usted se desplaza entre periodos en la tabla periodica de izquierda a 
derecha, el radio atómico incrementa/decrece, la afinidad electrónica incrementa/decrece, y 
la energía de ionización se reduce/incrementa (6 puntos). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6. Calcule el cambio de entalpía durante el proceso en el que 100.0 g de agua a 50.0 °C se 
enfrían para formar hielo a -30 °C. Con los resultados de sus cálculos grafique la curva de 
enfriamiento respectiva (10 puntos).  
Datos: Los calores específicos del: Hielo= 2.03 J/g.K; agua= 4.18 J/g.K; vapor  1.84 
J/g.K. Para el agua, ∆Hfus= 6.01 kJ/mol; ∆Hvap = 40.67 kJ/mol. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. En la siguiente tabla se muestran varias mediciones de presión de vapor para el mercurio 
a distintas temperaturas. Determine el calor molar de vaporización del mercurio (6 puntos). 
Datos: 

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NOTA: PARA ESTA EVALUACIÓN EL SIGNO COMA (,) SE TOMARÁ PARA REPRESENTAR MILES, EJEMPLO: 10+3 = 1,000. EL PUNTO (.) SE TOMARÁ PARA REPRESENTAR 
DECIMALES, EJEMPLO: 10-1 = 0.1. 
OBSERVACIÓN: SIRVASE LEER CUIDADOSAMENTE CADA UNO DE LOS TEMAS PLANTEADOS, ESTO A FIN DE CONTESTARLOS EN BASE A LO SOLICITADO EN LOS 
MISMOS. PARTICULAR QUE SIGNIFICA: COMPRENDERLO, INTERPRETARLO, ANALIZARLO, RESOLVERLO Y EXPRESAR SU RESPUESTA CON CLARIDAD. 

 
(Ecuación Clausius-Clapeyron) 
5. En la siguiente tabla se muestran varias mediciones de presión de vapor para el mercurio a distintas temperaturas. 
Determine mediante una gráfica el calor molar de vaporización del mercurio. 
Datos:  

 
 

t (°C) 340 320 300 250 200 
P (mmHg) 557.9 376.3 246.8 74.4 17.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOTA: PARA ESTA EVALUACIÓN EL SIGNO COMA (,) SE TOMARÁ PARA REPRESENTAR MILES, EJEMPLO: 10+3 = 1,000. EL PUNTO (.) SE TOMARÁ PARA REPRESENTAR 
DECIMALES, EJEMPLO: 10-1 = 0.1. 
OBSERVACIÓN: SIRVASE LEER CUIDADOSAMENTE CADA UNO DE LOS TEMAS PLANTEADOS, ESTO A FIN DE CONTESTARLOS EN BASE A LO SOLICITADO EN LOS 
MISMOS. PARTICULAR QUE SIGNIFICA: COMPRENDERLO, INTERPRETARLO, ANALIZARLO, RESOLVERLO Y EXPRESAR SU RESPUESTA CON CLARIDAD. 

 
(Ecuación Clausius-Clapeyron) 
5. En la siguiente tabla se muestran varias mediciones de presión de vapor para el mercurio a distintas temperaturas. 
Determine mediante una gráfica el calor molar de vaporización del mercurio. 
Datos:  

 
 

t (°C) 340 320 300 250 200 
P (mmHg) 557.9 376.3 246.8 74.4 17.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8. La geometría molecular del SF2 es:  
 
a) lineal 
b) angular 
c) triangular 
d) tetrahedrica 
e) octahedrica 
 
Justifique su respuesta.(4 puntos) 
 
 
9. Mediante el uso de la siguiente gráfica que muestra la variación de la presión de vapor 
del sulfuro de carbono (CS2) a varias temperaturas, proceda a determinar la entalpía molar 
de vaporización del CS2 (6 puntos). 
 
 

 
10. Indique la principal dificultades técnica que ha tenido en el cultivo del arroz, y la 
manera en la que ha resuelto dicha dificultad (6 puntos). 
 

NOTA: PARA ESTA EVALUACIÓN EL SIGNO COMA (,) SE TOMARÁ PARA REPRESENTAR MILES, EJEMPLO: 10
+3

 = 1,000. EL PUNTO (.) SE TOMARÁ PARA REPRESENTAR DECIMALES, 

EJEMPLO: 10
-1

 = 0.1. / OBSERVACIÓN: SIRVASE LEER CUIDADOSAMENTE CADA UNO DE LOS TEMAS PLANTEADOS, ESTO A FIN DE CONTESTARLOS EN BASE A LO SOLICITADO EN 

LOS MISMOS. PARTICULAR QUE SIGNIFICA: COMPRENDERLO, INTERPRETARLO, ANALIZARLO, RESOLVERLO Y EXPRESAR SU RESPUESTA CON CLARIDAD. 

 

Lectura de la curva de presión de Vapor / (10 Puntos) 
 
7.- Mediante el uso de la siguiente gráfica de datos de la variación de la presión de vapor del sulfuro de 

carbono (CS2) a varias temperaturas: 

 
Sírvase DETERMINAR y MARCAR en la figura lo solicitado más abajo: 

 

#1 La presión de vapor aproximada del CS2 a 30 °C:                   

 

                         #2      La temperatura a la cual la presión de vapor es igual a 300 torr: 

 

                                                                                                       #3 El punto normal de ebullición del CS2: 

 

#4 Determinar, a continuación, la entalpía molar de evaporación del CS2 considerando dos puntos de la gráfica, a 

saber:  

Presión de vapor del CS2 a 25 °C y presión normal del CS2 y su correspondiente temperatura. 

 

(ln P1) = (- (entalpía molar de vaporización) / (RT1)) + C; (ln P2) = (- (entalpía molar de vaporización) / (RT2)) + C 

 

 

 

 

 

 

 

 

Las respuestas con sus respectivas unidades. 


